

ОХРАНА ТРУДА

И БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Промышленная, экологическая, пожарная, информационная, экономическая безопасность, производительность труда

№ 18 (828)

Специализированная газета

29 сентября –
12 октября 2023 г.

НОВОСТИ

Сэкономили на штрафах

С помощью сервиса «Электронный инспектор» уже проведено более 1,1 миллиона самопроверок. Устранив выявленные системой нарушения, работодатели оградили себя от штрафов на сумму свыше 23 миллиардов рублей. «Электронный инспектор» – один из самых популярных у работодателей «Онлайнинспекция.рф». Работодатели обращаются к этому сервису, поскольку это эффективный бесплатный инструмент профилактики нарушений трудового законодательства, позволяющий провести проверку в любое удобное время.

Ростехнадзор сообщает

С 1 сентября 2024 года в сфере промбезопасности ожидаются изменения. Так, сокращаются сроки проведения аттестации экспертов в области промышленной безопасности. Изменения в Положении об аттестации экспертов в области промышленной безопасности внесены Постановлением Правительства РФ от 09.09.2023 № 1476. Кроме того, устанавливается актуализированный Перечень областей аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики. Он введен Приказом Ростехнадзора от 09.08.2023 № 285.

Рекомендации помогут

Ростехнадзор утвердил новые руководства по безопасности «Рекомендации по применению средств взрывозащиты горных выработок угольных шахт, опасных по газу и (или) угольной пыли» и «Состав документации по ведению горных работ в угольных шахтах». Документы разработаны в целях содействия соблюдению требований Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности при ведении горных работ при отработке угольных пластов подземным способом, проектировании, строительстве, капитальном ремонте, реконструкции, техническом перевооружении, эксплуатации, консервации и ликвидации горных выработок.

К росту энергоэффективности

Постановлением Правительства РФ от 09.09.2023 № 1473 утверждена комплексная государственная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Одна из ее задач – формирование условий для создания отечественных энергосберегающих технологий. Подчеркивается, что меры по повышению энергетической эффективности должны учитывать отраслевую специфику. Так, в сфере электроэнергетики и теплоэнергетики необходимы стимулирование развития альтернативных и возобновляемых источников энергии, снижение удельных показателей потребления топлива и перевод котельных на экономичные виды топлива.

СОБЫТИЕ

ГЛАВНАЯ НЕДЕЛЯ

НА ВНОТ-2023 ОБСУДИЛИ НОВЫЕ МОДЕЛИ УПРАВЛЕНИЯ ОХРАНОЙ ТРУДА

В первый день VIII Всероссийской недели охраны труда прошла стратегическая пленарная сессия «Цифровые решения: переход на новый уровень безопасности на производстве». Речь шла о трансформации охраны труда с помощью новых и более эффективных инструментов.

Заседание открыл Председатель Правительства РФ Михаил МИШУСТИН. В своем видеобращении он отметил, что в условиях трансформации экономики и роста промышленности вопросы снижения травматизма и сокращения случаев профессиональных заболеваний требуют повышенного внимания.

«Причины происшествий на предприятиях во многом носят комплексный характер и зачастую связаны с недостаточной организацией и низким уровнем подготовки специалистов и руководителей в этой сфере. Решить проблемы может новый порядок обучения, а также нормы адресной системы управления охраной труда для каждой организации. Они вступили в силу в этом году. При этом важно максимально автоматизировать процессы на вредных и опасных производствах. Сделать все, чтобы технологии служили защите сотрудников», – подчеркнул Глава Правительства.

Важными цифровыми решениями в сфере безопасности на заседании назвали перевод госуслуг в области охраны труда в электронный вид и цифровизацию проверки знаний по охране труда. По мнению министра труда России **Антон КОТЯКОВА**, цифровая трансформация Госуслуг в сфере охраны труда поможет снизить административные барьеры и ускорить принятие решений по



Неотъемлемая часть Недели охраны труда – выставка спецодежды и СИЗ

важным для бизнеса разрешительным процедурам с применением информационных технологий.

«С прошлого года благодаря переходу на электронный обмен данными сокращены сроки оказания услуг и количество предоставляемых документов. Аттестация на право выполнения работ по оценке условий труда, аккредитация организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, включение в реестр организаций, проводящих оценку условий труда, – все эти разрешительные процедуры можно пройти, подав заявление на портале «Госуслуги», – рассказал глава Минтруда в рамках заседания.

Как было отмечено на пленарной сессии, уже сегодня цифровая трансформация

К СЛОВУ

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министр труда и социальной защиты Российской Федерации. Оргкомитет ВНОТ возглавляет заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. Оператор мероприятия – Фонд Росконгресс.

позволила исключить бумажную волокиту при оформлении допуска к проведению оценки и сократить срок до пяти рабочих дней. Ускорилась и аттестация экспертов. Запись на тестирование теперь занимает шесть дней,

а не двадцать, а электронный сертификат оформляется сразу же после испытания и размещается в реестре. Также изменилась процедура аккредитации организаций на оказание услуг по охране труда: вдвое снизился объем необходимых бумажных документов, а срок оказания услуги сократился.

Участники стратегической пленарной сессии обсудили и другие технологические решения, позволяющие государству уже сегодня бесконтактно взаимодействовать с получателями услуг и мониторить процессы в сфере охраны труда, оценили потенциальные эффекты цифровизации в области охраны труда, наиболее перспективные инновационные технологии и многие другие вопросы.

Андрей ВАСИЛЬЕВ

ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА – 2024!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 2024 ГОД

Выписать газету «Охрана труда и безопасность предприятия» можно как в почтовом отделении, так и онлайн. Оформить и оплатить подписку, не выходя из офиса, очень просто. Достаточно зайти на сайт podpiska.pochta.ru и в строке поиска написать название нашей газеты.

Полугодовой индекс – ПР 698.

Годовой индекс – ПА 273.

Цена подписки на год – 1276 руб. 26 коп.

На 6 месяцев I полугодия 2024 года – 638 руб. 16 коп.

Подписка через редакцию: (347) 273-61-39, 8-917-785-28-29.

Безналичным расчетом через подписное агентство ГК «Урал-Пресс».

